

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 117 (3547)  
Год издания XXXII

СУББОТА, 27 сентября 1969 года

Цена 2 коп.

## ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ УБОРКИ УРОЖАЯ

В текущем году колхозы и совхозы района вырастили хороший урожай зерновых культур и льна. К настоящему времени проведена большая работа по уборке урожая. По состоянию на последнюю отчетную дату зерновые культуры убраны с 73 процентов площадей, льна с 86 процентов. Урожайность зерновых культур составляет около 9 центнеров с гектара убранной площади. По сравнению с прошлыми годами уборочные работы несколько отстают от обычных сроков, вследствие затяжной весны, холодного лета и значительного количества осадков в августе и сентябре.

В этих сложных условиях большинство руководителей колхозов и совхозов, секретарей партийных организаций, специалистов сельского хозяйства проявляют большую настойчивость, выдержку, умело расставляют уборочную технику и добиваются хороших результатов. Например, руководители колхоза «Путь Ленина» т. т. Крашенинников В. А. и Целищева Н. М. так сумели организовать дело, что по состоянию на 22 сентября убрали зерновые культуры с площади 623 гектара или 92,5 процента имеющихся посевов.

Механизаторы этого колхоза знают цену погожего часа. И если кое-где еще у нас ссылаются на плохую погоду, оправдывая свою медлительность в ходе полевых работ, то в этом хозяйстве предпочитают больше делать, чем говорить. Зерновые здесь убирают исключительно групповым методом.

Также успешно ведутся работы по уборке зерновых в колхозах «Малокаменский», имени Кирова, совхозе «Прогресс».

Ниже имеющихся возможностей работают на уборке зерновых в колхозах «Герой труда», «Колос», «Организатор», в совхозе «Ошминский». На сегодняшний день в колхозах и совхозах стоит на корню и лежит в валках еще около 4000 гектаров зерновых культур, в основном овес, урожай которого во всех колхозах и совхозах превышает 10—12 центнеров с гектара.

Задача правлений колхозов, дирекций совхозов, специалистов, механизаторов состоит в том, чтобы выбрать несколько дней без дождя и, применив максимум настойчивости и умения, убрать с поля оставшиеся площади зерновых культур.

Трудное положение складывается с завершением работ по льну. Теряется много времени с большим опозданием,

обмолотить весь лен и расстелить его не удалось, да и с тех площадей, с которых лен был обмолочен и разостлан, треста до сих пор не поднята. Здесь нет никаких оправданий, надо только организовать людей и тресту со стлищ поднять в конуса и этим обеспечить ее сохранность.

Много суждений возникает, что делать с необмолоченным и неразостланным льном. Специалисты сельского хозяйства считают, что необмолоченный лен необходимо в хорошую погоду заскирдовать с тем, чтобы при наступлении морозов его можно было обмолотить и расстелить на снег, как это сделали колхозы и совхозы в прошлом году.

Самое тяжелое положение сложилось в работе с уборкой картофеля. По состоянию на 22 сентября убрано только 16 процентов площадей, что крайне недостаточно, и что еще хуже, некоторых руководителей колхозов и совхозов не беспокоит такое состояние с уборочными работами. Практически не приступили к уборке картофеля колхозы «Колос», имени Свердлова, «Герой труда», имени Кирова, имени Ленина, в которых убрано от одного до восьми процентов площадей, вместе с тем в колхозе «Малокаменский» убрано картофеля 36,1 процента, в колхозе «Красная нива» — 30,1 в совхозе «Прогресс» — 28,1 процента.

Уборка картофеля не терпит отлагательства. Необходимо руководителям колхозов и совхозов, секретарям партийных организаций мобилизовать всех колхозников и рабочих совхозов на быстрейшее завершение работ по уборке картофеля. Исполком райсовета принял решение о направлении на уборку картофеля служящих организаций и учреждений с тем, чтобы оказать колхозам и совхозам необходимую помощь. Дело заключается в том, чтобы с максимальной эффективностью использовать все трудоспособное население района на уборочные работы. В этом деле большую организаторскую работу должны провести сельские Советы.

Работы по завершению уборки урожая близятся к концу. Но надо принять все меры, чтобы завершить их к празднику работников сельского хозяйства, полностью засыпать семена, вспахать зябь, развернуть подготовку к зиме.

Такова задача всех тружеников района. Все силы на завершение уборки урожая.

20 лет работает механизатором в совхозе «Ошминский» А. Ф. Махнев, из них последние три года комбайнером.

Сейчас его «степной корабль» можно видеть на полях с золотистым овсом.

На снимке: А. Ф. Махнев.



## За правильное хранение техники

Каждый год хозяйства района выделяют огромные средства на механизацию отраслей сельскохозяйственного производства. Достаточно сказать, что только в 1969 году колхозы и совхозы получили 18 гусеничных и 34 колесных трактора, 17 зерновых комбайнов, 13 грузовых автомашин и много другой сельскохозяйственной техники.

При таком росте машинно-тракторного парка как никогда требуется бережное отношение к машинам, полное использование их, борьба за их долговую жизнь.

Но многие руководители хозяйств, и в первую очередь сами механизаторы, еще нерадиво относятся к тракторам,

автомобилям, комбайнам и другим сельскохозяйственным машинам. Из-за небрежности первых и последних машины не доставляются к местам хранения, остаются на зиму в поле. В результате техника портится и разкомплектовывается.

В хозяйствах района сейчас освободились от полевых работ картофелесажалки, сеялки, культиваторы и другие сельскохозяйственные машины. И все же проверкой установлено, что в ряде хозяйств к постановке техники на хранение еще не приступили.

Так, например, в колхозе «Красная нива» из освобожденных машин поставлена на хранение

только одна картофелесажалка, в колхозе «Путь Ленина» площадка для хранения техники заросла бурьяном, в колхозе имени Ленина два трактора разукомплектованы.

Чтобы усилить борьбу с безхозяйственностью в использовании и хранении сельскохозяйственной техники, Президиум Верховного Совета СССР принял указ «Об уголовной ответственности за преступно-небрежное использование или хранение сельскохозяйственной техники». Те, кто не хочет бережно относиться к машинам, будут строго наказаны.

**Б. КРАШЕНИННИКОВ,**  
инспектор гостехнадзора.

## ПРИБЛИЖАЕТСЯ ЗИМОВКА СКОТА КУДА СТАВИТЬ ПОДПОРКИ?

Лучшей в совхозе «Ошминский» считают Коржавинскую молочно-товарную ферму. И это действительно так. По итогам соревнования коллективов за высокую культуру производства молока и за соблюдение санитарно-гигиенических норм животноводы этой фермы заняли первое место в районе. И, конечно, интересно было узнать побольше об условиях труда на этой ферме, о ее готовности перейти к зимнему содержанию коров.

Если сказать, что победа коллектива доярок была нелегкой — этого мало. Какая же победа дается легко? Поэтому скажу больше,

Условия труда? Два небольших деревянных двора. В них размещено 90 с лишним коров.

К услугам доярок — маленькая кормокухня. В ней — парообразователь, который может топиться при условии, если держать дверь топки открытой настежь. Больше в кормокухне ничего нет.

Для поения животных применяются колоды. Вода в них подается по шлангу, а когда наступит холода, то горячую воду с кормокухни доярки будут носить в ведрах. Грубый корм и посыпка задаются тоже ручным способом.

Как готовится ферма к зиме? Да никак. Ремонт, правда, незначительный, но он еще не начинался.

Это лучшая ферма совхоза, а вообще-то есть и хуже.

Например, в д. Кузнер и Ворожцы. Если в помещениях Коржавинской молочно-товарной фермы подпорок почти что нет,

то на каждый квадратный метр полезной площади в помещениях этих двух ферм их по нескольку штук приходится. Все бы ничего, вроде бы и перезимовать можно, но есть опасение: скоро не куда будет ставить подпорки.

Нельзя сказать, что руководители совсем забыли о том, что скоро наступит зима. Нет. Они кое-что предпринимают. Например, в д. Посаженики построена новая кормокухня взамен той, что сгорела по халатности электриков. Во всех отделениях совхоза начали обмер кормов и, наконец, 15 сентября вопрос о подготовке к зимовке скота был заслушан на парткоме.

Выходит, что о механизации двух новых коровников, где при условии их пуска в эксплуатацию может разместиться 400 голов скота, должны заботиться только строители. Руководители совхоза кое-что (что нужным считали) предприняли.

**В. КАЛЯПИН.**

# ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

Как уже сообщалось, 23 сентября 1969 года состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся. С докладом «О мерах по улучшению связи в районе» выступил **М. В. Чикишев**, начальник районного узла связи.

Товарищ Чикишев М. В. сказал, что трудящиеся нашей страны успешно выполняют план развития народного хозяйства четвертого года пятилетки. Развернулось массовое социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Миллионы советских людей стремятся встретить ленинский юбилей выдающимися трудовыми подвигами. Работники связи, выполняя директивы XXIII съезда КПСС, вносят достойный вклад в досрочное выполнение пятилетки. Коллектив работников районного узла связи, объединяющего 16 отделений связи и агентство «Союзпечать», успешно справляется с плановым заданием. Полугодовой план доходов выполнен на 100,1 процента. Экономия на эксплуатации средств связи составила 4,7 тысячи рублей. Снижена себестоимость единицы продукции на 3,64 рубля. Увеличилась на пять процентов выработка на одного работника связи.

В районе имеется эксплуатационный технический цех, входящий в состав Шахунского технического узла, занимающийся обслуживанием электрической связи и радиофикацией.

В ведении цеха имеется 6 телефонных станций и 3 радиотрансляционных узла. В совхозах «Ошминский», «Вякшенерский» и в колхозе имени Ленина имеются автоматические телефонные станции. Многие работники связи добились значительного улучшения обслуживания населения различными средствами связи. Большая работа проведена связистами по распространению периодической печати. В текущем году население района получает свыше 25 тысяч экземпляров газет и журналов. В три раза возросла подписка на периодические издания по сравнению с 1962 годом. На 1000 жителей в районе приходится 915 экземпляров газет и журналов.

Главным в работе почтовой связи является своевременная

доставка населению почты. Узел связи имеет одну автомашину «ГАЗ-63» и пять лошадей. Этих транспортных единиц для перевозки почты не достаточно. В целях своевременной перевозки почты необходима автомашинка. Сейчас возникают большие трудности в доставке почты. Много рабочего времени приходится тратить на изыскание транспорта. Рабочий день начинается и кончается заботами о транспортировке почты по району.

Имеются трудности в обеспечении коней кормами. Исполком районного Совета не обеспечил изысканиями для получения достаточного количества кормов. Несмотря на все трудности, работники связи изыскивают возможности и отправляют почту по району в день ее поступления. Решается вопрос о доставке почты в поселки Пижма, Буреполом, Шерстки в день выхода газет из печати, а пока население этих поселков и примыкающих к ним деревень получает корреспонденцию на второй день. Для доставки газет, журналов и писем населению по месту жительства работают 24 ведомственных, 35 колхозных и 15 совхозных почталыонов. Большинство работников по доставке корреспонденции работают хорошо и ведут оформленные подписки на периодические издания газет и журналов.

Существенным недостатком является отсутствие помощи со стороны созданных советов действия отделений связи.

Коллектив работников почтовой связи, несмотря на все трудности, полон решимости справиться с поставленными задачами.

Говоря об электрической связи и радиофикации, докладчик подробно изложил план работы линейного цеха (начальник Н. Н. Евстропов) на 1969 год и итоги выполнения намеченного плана. Коллективом работников цеха в этом году произведена подвеска телефонных цепей от села Тоншаево до деревни Луги. Капитально отремонтирована телефонная линия от деревни Сухой Овраг до деревни Вякшенер на расстоянии 12,5 км. с заменой опор и проводов. Произведена установка опор от села Ошминское до деревни Кодочиги вдоль вновь

строющейся дороги. Капитально отремонтирована линия связи от села Тоншаево до деревни Лом вдоль строящейся дороги на Пижму. Радиофицированы населенные пункты совхоза «Вякшенерский». Проложен подземный кабель на расстоянии 770 метров в поселке Пижма. Отремонтировано 250 километров линии связи.

В текущем году работникам линейного цеха необходимо провести капитальный ремонт телефонной линии от села Тоншаево до деревни Хлыбово, подвесить провода на новые опоры от села Ошминское к деревне Кодочиги на расстоянии 7 километров, вывести линию связи колхозов «Малокаменский», имени Тимирязева, «Путь к коммунизму» и Прудовского сельского Совета вдоль дороги Тоншаево—Шахунья.

Неудовлетворительно работает в районе телефонная связь. До сих пор нет устойчивой связи с Судаковским сельским Советом, колхозами «Колос» и «Организатор». Весной этого года не было устойчивой связи с Ошминским и Буреполомом. Повинны в этом прежде всего работники линейного цеха. Несвоевременно устранялись повреждения на отдельных линиях. Повреждения получались от сильных ветров, халатности водительского состава. Много работ приходится выполнять вне плана. Новое строительство ведется без согласования с работниками связи. Внутренняя телефонная и радиопроводка выполняется после сдачи жилого дома в эксплуатацию.

В заключение доклада М. В. Чикишев призвал всех депутатов оказывать практическую помощь работникам связи в улучшении средств почтовой связи в районе.

После доклада начались прения.

Первым взял слово **Л. Н. Левашов**, директор ММС. В начале своего выступления он расказал о роли связи в современном промышленном и сельскохозяйственном производстве. Говоря о работе связистов нашего района, товарищ Левашов Л. И. сказал, что ММС почти не имеет связи с колхозами и другими организациями района. Работники ММС вынуждены пользоваться услугами телефонной связи через един-

ственный телефон, который установлен в кабинете директора.

Несмотря на убедительные просьбы коллектива рабочих ММС телефонизировать контролеру, работники линейного цеха отвечают отказом. Хотя часть работ по телефонизации может выполнить ММС своими силами. Большинство работников телефонной станции района работают хорошо, внимательно относятся к телефонным заказам, вежливы в обращении и стремятся сделать все зависящее от них для удовлетворения запросов трудящихся. Например, добросовестно работает Капитолина Васильевна Томарова на телефонной станции при районном узле связи. К сожалению, отдельные работники плохо относятся к своим служебным обязанностям, допускают грубое обращение.

С первого сентября началась подписка на периодические издания. Эта работа должна проводиться не только почтовыми работниками, но и руководителями коллективов. Надо организовать оформление подписки в каждом коллективе так, чтобы все рабочие имели возможность систематически читать газеты и журналы.

Затем берет слово председатель Судаковского сельского Совета **П. П. Пинаев**.

Он говорит, что население Судаковского Совета лишено возможности пользоваться услугами телефонной связи. Линия связи с районным центром часто выходит из строя и телефоны не работают. Для решения срочных вопросов с районными организациями иногда руководители колхозов вынуждены ехать в с. Тоншаево. Начальник Судаковского отделения связи передает телеграфные переводы и телеграммы по три часа и больше. Нельзя передавать срочные телеграммы. В этом повинны работники телефонной станции, ибо очень часто телефонистки проявляют равнодушие к просьбам судаковских жителей. Исполком Судаковского сельского Совета совместно с руководителями колхозов принимают все меры к своевременной доставке почты. Несмотря на имеющиеся трудности, население регулярно получает газеты, журналы и другую корреспонденцию. Учитывая отдаленность восьмилетней школы от сельского Совета, необходимо установить в школе телефон.

Слово предоставляется председателю Кувёрского сельского Совета **А. М. Уснору**.

— Телефонная связь необходима для работы, — сказал он, — без оперативной связи не может быть организованнос-

ти в работе всех звеньев производства. Наши связисты объясняют плохую работу телефонной связи устаревшей аппаратурой. Дело, конечно, не только в аппаратуре, но и в трудовой дисциплине работников телефонной связи. Очень часто работоспособное настроение портится от первого желания позвонить в колхоз или организацию. Надо содержать связь в исправном состоянии, телефонисткам не допускать грубостей и внимательно относиться к своим служебным обязанностям.

Если работники телефонной связи проявят инициативу в работе по улучшению связи, то колхозы окажут действенную помощь и связь в районе будет устойчивая.

— На территории нашего Одошурского сельского Совета имеются два отделения связи, — говорит председатель Совета **С. И. Каргапольцев**, — они не обеспечивают потребности всего населения. Есть отдельные поселки, где жители не имеют возможности пользоваться услугами связи. Подсобное хозяйство совхоза «Михайловский» почталыона не имеет, нет там и телефона. Подписка на газеты и журналы среди рабочих этого отделения не проводится.

Исполком сельского Совета периодически на своих заседаниях рассматривает отчеты о работе отделений связи.

— Работники нашего почтового отделения проводят большую работу по оформлению подписки на периодические издания, — говорит начальник Пижемского отделения связи **Н. И. Чернышов**, — это одна из главных задач сегодняшнего дня. В целях устойчивой телефонной связи необходима замена устаревшей аппаратуры на новую. Это позволит нам укрепить кадры работников телефонной станции.

Директор Пижемского леспромпхоза **М. С. Трушнов** в своем выступлении отметил, что междугородная связь работает очень плохо. Иногда приходится ждать срочный звонок на разговор несколько часов и даже дней. Междугородная дополнительная линия связи необходима для поселка Пижма.

О мерах по улучшению связи в районе говорил начальник Шахунского линейно-технического отделения **П. М. Илюхин** и начальник областной службы городской и сельской связи **Е. А. Беликов**.

В заключение выступил председатель исполкома райсовета **Л. А. Вихарев**.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение и мероприятия по улучшению средств связи в районе.



ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

## КОЛХОЗНЫЕ ФЛАГМАНЫ



Л. Д. Перевалова и А. Ф. Тыринова, которых вы видите на снимке слева, рядовые колхозницы сельхозартели имени Кирова. Лопатинская бригада, в которой они трудятся, вырастила в этом году неплохой урожай льна и в том, что лен давно уже заскирдован, большая заслуга Лидии Дмитриевны и Анны Федоровны. Женщины подвязывали «северного шелка» по 1400 снопов в день.

На полях совхоза «Ошминский» трудятся этим летом студенты Горьковского промышленно-экономического техникума. Они убирали лен, сортировали и сушили зерно, а сейчас убирают картофель.

Девушки заявили, что не покинут совхоза, пока не будут собраны с полей последние клубни.

На снимке справа: комсомолки З. Д. Стекольников (слева) и А. И. Банникова на уборке картофеля.

Фото Б. Василькова.



### Никто не забыт, ничто не забыто

## С боями от Тулы до Кенигсберга

За плечами старшего техника лейтенанта в отставке Бориса Федоровича Селезнева большой боевой путь, отмеченный орденами и многими медалями. 8 ранений за годы Великой Отечественной войны! И получены они не где-нибудь, а в жестоких боях с немецко-фашистскими захватчиками. После каждого ранения он вновь и вновь возвращался в боевой строй защитников Советской Родины.

Родился и вырос Борис Федорович на земле тоншаевской. Как и многие его сверстники он любил читать книги о героях гражданской войны, мечтал стать таким же мужественным и храбрым, как В. Чапаев, А. Пархоменко, Г. Котовский. Поэтому после окончания Тоншаевской средней школы в мае 1941 года Борис поступает в Тульское оружейно-техническое военное училище. Однако учиться пришлось недолго. ...Октябрь 1941 года. Немецко-фашистские захватчики остервенело рвутся к Москве, вплотную подойдя к Туле.

— Но бешеный натиск врага разбил о стойкость советских воинов,— вспоминает Борис Федорович, который еще будучи курсантом, принимал активное участие в боях у стен города оружейников.— Источенный огромными потерями, противник вынужден был перейти здесь к обороне. Угроза прорыва к Москве с юга через Тулу была ликвидирована.

Сражаясь с гитлеровцами, курсант Селезнев прошел здесь стажировку и получил хорошую практику непосредственно на поле боя. Первое ранение к осложнениям не привело. Через несколько дней он был уже здоров.

...Декабрь 1941 года. Начальник разведки стрелкового батальона лейтенант Б. Ф. Селезнев сражается в составе войск Ленинградского фронта.

Ленинград в это время переживал тяжелые дни. Начиная войну, гитлеровцы рассчитывали ударом

из Восточной Пруссии овладеть Прибалтикой и, взаимодействуя с финской армией, захватить Ленинград.

Пытаясь взломать нашу оборону и штурмом овладеть Ленинградом, противник ввел в бой более тысячи танков, до тысячи самолетов, большое количество минометов и артиллерии. Несмотря на упорное сопротивление советских войск, гитлеровцам удалось ценой больших потерь выйти на южный берег Ладожского озера в районе Шлиссельбурга и блокировать Ленинград с суши.

Гигантские клещи, охватившие Ленинград со всех сторон, неумолимо сжимались. Гитлеровцы готовились праздновать победу, но просчитались. На защиту родного города встали сотни тысяч ленинградцев. Войска Ленинградского фронта хотя и понесли большие потери и находились в тисках блокады, но не были разбиты и продолжали упорно оборонять занимаемые позиции. Не захватив Ленинграда с ходу, противник стал создавать вокруг него прочные оборонительные укрепления.

Селезнев рассказывает, что Ленинград оказался в тисках жестокой блокады. К тому же зима в тот год наступила очень рано. Начались сильные морозы. Израненная земля покрылась толстым слоем снега. Враг же продолжал наступать.

Но защитники Ленинграда не пали духом. В обстановке невероятных трудностей они сумели по льду Ладожского озера проложить зимнюю военно-автомобильную дорогу, связавшую Ленинград со страной. Голодная блокада была прервана.

Зимняя дорога или Дорога жизни, как ее называл народ, с каждым днем становилась все более оживленной. Днем и ночью по ней шли машины.

— Немцы жестоко бомбили и обстреливали эту дорогу,— говорит Борис Федорович,— но желаемых результатов не достигли.

Бомбы уходили на дно, там разрывались, не взламывая льда. Образовавшиеся воронки тут же отмечались указателями. И водители машин своевременно объезжали опасные места.

Вдоль озера ближе к южному берегу были установлены пулеметные и зенитные точки. Условия обороны на открытой ледяной поверхности были весьма тяжелыми. Морозный ветер до костей пронизывал бойцов, укрыться было негде. Но доступ врагу к Дороге жизни был плотно закрыт.

В феврале 1942 года группа автоматчиков под командой Селезнева ночью дерзко проникла в глубь обороны противника и в районе поселка Синявino разгромила штаб батальона, уничтожила связь, захватила документы и без потерь вернулась в расположение своей части. На груди командира разведчика засверкала первая награда—медаль «За отвагу».

...Июнь 1944 года. Помощник командира танкового батальона по артиллерийскому снабжению старший техник-лейтенант Селезнев участвует в боях в районе Витебска, где советские войска окружили крупную группировку противника. Он хорошо помнит сообщения тех дней:

Враг оказал упорное сопротивление, непрерывно контратаковал, стремясь вырваться из «котла». Однако прорваться удалось лишь одной группе до 8 тысяч человек. Но она была вновь окружена и вскоре уничтожена.

В этих боях Селезневу временно довелось командовать танковой ротой, которая, оседлав дорогу, под натиском превосходящих сил противника удерживала ее в течение четырех суток. И враг не прошел.

За этот подвиг прямо на фронте, перед строем боевых товарищей ему вручили вторую награду—орден Красной Звезды.

Особенно памяты ему бои на

территории Восточной Пруссии, откуда в 1941 году гитлеровцы наносили удар через Прибалтику на Ленинград. Бои здесь носили исключительно упорный характер. Стремясь любой ценой удержать Восточную Пруссию, немцы создавали на этой территории мощную систему оборонительных сооружений с крепостями и укрепленными районами. Но ничто не могло остановить советских солдат и офицеров.

— На полях Восточной Пруссии, в гнезде немецкого милитаризма, на плацдарме, с которого германская военщина не раз начинала свои агрессивные походы против нашего народа, советские воины сражались с особым упорством, проявляя находчивость, мужество и отвагу,— заканчивает свой рассказ Б. Ф. Селезнев.

24 апреля 1945 года в районе Кенигсберга Борис Федорович был тяжело ранен. Это было восьмое и последнее ранение. День победы встретил Селезнев в госпитале. Здесь же он узнал, что его ратный подвиг в боях на территории Восточной Пруссии высоко оценен. Вскоре рядом с имеющимися наградами засиял орден «Отечественной войны» Первой степени.

В 1946 году Борис Федорович Селезнев уволился в запас. Работал военруком школы. В 1948 окончил Горьковскую юридическую школу. Несколько лет был старшим следователем. Около девяти лет проработал в Пижемском леспромхозе юриконсультантом. Последние годы трудился в Межколхозлесхозе. Но здоровье ухудшилось и он вынужден был уйти на пенсию, как инвалид Великой Отечественной войны.

Борис Федорович Селезнев часто вспоминает бои и походы, участником которых ему довелось быть.

Г. ТЕПЛЯКОВ,  
военком.

Един путь и родственны судьбы у всех наших 36 тысяч колхозов. И коллективы каждого из них, обсуждая сегодня проект нового Примерного Устава колхоза, сравнивают этапы развития своей артели, колхозного крестьянства страны Советов. В этой сопоставимости раскрывается величие пройденного пути, выражается торжество ленинского кооперативного плана.

В переустройстве крестьянской жизни большую роль сыграл Примерный Устав сельхозартели, принятый II Всесоюзным съездом колхозников-ударников в 1935 году. За треть века многое изменилось, и положения того Устава устарели. Производство и люди стали иными, задачи — более сложными. возможности — несравнимо шире. В этом убеждает пример и опыт любого хозяйства. И особенно ярко, зримо проявляется новь в деятельности наших колхозных флагманов.

В первые годы средства артели складывались главным образом из вступительных и паевых взносов. Потому Устав и предусматривал тогда обобществление рабочего скота, инвентаря, семенных запасов, хозяйственных построек. Нынче же доход, например, колхоза имени XXII съезда КПСС Сальского района Ростовской области достигает 1,5 миллиона рублей в год. Ежегодный доход всех колхозов страны превышает 20 миллиардов рублей. Это уже не «обобществление» и не «паевой взнос», а плод коллективного труда. И в нем источник крестьянского благополучия.

Отсюда и основная задача каждого колхоза (что предусмотрено в проекте нового Примерного Устава)— всемерно укреплять и развивать общественное хозяйство, приумножать общественную собственность в колхозе имени XXII съезда КПСС Березовского района Одесской области, например, значится 436 электродвигателей, как на ином заводе. А в среднем на колхоз страны приходится 40 тракторов, 15 грузовых автомашин и много другой техники. Стоимость основных производственных фондов средней сельхозартели близка к 1 миллиону рублей.

Покосившиеся избы да убогие мазанки можно видеть на старой фотографии из музея колхоза «Коммунистический маяк» Ставропольского края. А сегодня рассказывать о хозяйстве—книги одной мало. Вот несколько фактов. В колхозе свой стадион, балетная студия!, ширококранный кинотеатр. Почти во всех домах пользуются холодильниками, пылесосами, есть телевизоры.

Конечно, пока еще не везде именно так живут колхозники. Но всюду светлая новь, городские черты проступают зримо властно. Мы не случайно берем для иллюстрации факты из жизни колхозов-флагманов. Их пример не только показателен, они и поучительны.

В проекте нового Примерного Устава колхоза большое внимание уделено интенсификации земледелия. Приумножая плодородие своих полей, колхоз — знаменосец «Семилукский» Воронежской области ежегодно выращивает по 25 центнеров зерна, 300 центнеров овощей, более 480 центнеров сахарной свеклы с гектара.

Широкое применение моральных и материальных стимулов должно стать нормой в колхозе. Проект обсуждаемого документа предусматривает и это. В «Семилукском» стало уже правилом: при достижении установленной урожайности в бригаде (сверх основной оплаты) начисляется до 10 процентов валового сбора картофеля и овощей. Доярки здесь при выполнении задания получают 3 процента молока от валового надоя.

Сегодняшние достижения флагманских колхозов станут завтра нормой жизни всех наших хозяйств. Знаменосцы колхозного строя своим примером и делами прокладывают путь другим. Потому и равняемся мы на них—вперед смотрящих.

Д. СМЕРНОВ.

### Советы механизаторам Как прочистить топливную трубку

Топливные трубки тракторов и автомобилей часто засоряются, отчего возникают перебои в работе двигателя, неэкономно расходуется топливо. Вместе с тем изогнутая форма этих трубок затрудняет их прочистку. Возьмите обычную бечевку с предварительно завязанными на ней узлами примерно такой же величины, как диаметр трубки. Проденьте бечевку через трубку. Влив в трубку немного керосина, проводите веревкой несколько раз взад и вперед, узлы хорошо прочистят трубку.

## К ПРОБЕГУ ГОТОВЫ!

За последние годы из стен Тоншаевской средней школы вышло немало хороших спортсменов. Преподаватель физкультуры Г. А. Кислицын, с которым мы договорились о встрече, был занят. Чтобы скоротать время, зашел в коридор школы, где мое внимание привлек красочно оформленный стенд «Спорт». Здесь грамоты и кубки, завоеванные спортсменами школы в лыжных гонках, в кроссах, легко-

атлетических соревнованиях.

Наконец, Геннадий Александрович освободился, и вот мы уже ведем с ним беседу о том, как готовится команда Тоншаевской средней школы к очередному эстафетному пробегу на приз газеты «Тоншаевский колхозник».

— Геннадий Александрович, сколько раз команда вашей школы уча-

ствовала в пробеге?

— Мы участвовали во всех без исключения прошедших пробегах. Победим и 12 октября.

— Интересно узнать о результатах выступлений.

— Итоги в основном хорошие. Три года подряд кубок среди средних школ района выигрывала наша команда, поэтому этот приз оставлен на вечное хранение в нашей школе.

Прошлый год учащиеся 5—8 классов школы заняли второе место. Такие у нас результаты.

— Как вы думаете выступить в этом году?

— В основном составе команды у нас сейчас новички. Они впервые будут принимать участие в таких соревнованиях. И все же мечтаем о первом месте. Ребята уже скоро месяц тренируются. Прове-

дены школьные соревнования. Сделаем еще несколько прикидок и состав команды будет определен.

— Расскажите о своих соперниках?

Как и в прошлые годы, мне кажется, основными соперниками являются шайгинские школьники. У них легкая атлетика в почете. Одним из претендентов на первое место среди восьмилетних школ может оказаться Солевьевская восьмилетняя школа.

А. ПЕРМИНОВ.

## Фильмы будущей недели

Экран будущей недели открывается вновь восстановленным на киностудии «Ленфильм» фильмом «Большая семья». Главные роли в нем исполняли известные артисты А. Баталов, Н. Сергеев, Б. Андреев. На VIII Международном кинофестивале в Канне в 1955 году за лучшее актерское исполнение коллективу исполнителей этого фильма присуждена первая премия.

Совместный итало-французский фильм «Операция «Святой Януарий» рассказывает о том, как три американских гангстера и их итальянский коллега Дуду крадут из неаполитанской церкви святого Януария бесценные сокровища. После целого ряда комических приключений драгоценности

возвращаются на свое место. В фильме с большим блеском выступают знаменитые итальянские комики Тото и Нино Манфреди.

По просьбе большого количества зрителей будет повторен фильм «Щит и меч». В Тоншаевском Доме культуры первые две серии этого фильма будут демонстрироваться в пятницу, 3 октября, третья и четвертая серии — в субботу, 4 октября.

В воскресенье, 5 октября, будет показан американский фильм «Сестра Керри», поставленный по мотивам одноименного романа Теодора Драйзера. Фильм привлекает к себе внимание зрителей участием выдающегося английского актера Лоуренса Оливье.

Н. ТАТАРИНОВ,  
директор киносети.



На поле лишь сирды остались.

Фото Б. Весилькова.

Идет подписная кампания

## ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

У работников промышленности с еженедельником ЦК КПСС «Экономическая газета» уже давно установились деловые контакты.

Работники предприятий в качестве авторов газеты. Редакция охотно отвечает на все письма и запросы, поступающие с фабрик и заводов, шахт,строек.

Мы хотели бы кратко познакомить вас с планами дальнейшей работы. В центре внимания еженедельника ЦК КПСС «Экономическая газета» будут материалы, показывающие подготовку к 100-летию со дня рождения В.И. Ленина, пропагандирующие марксистско-ленинскую экономическую теорию. Как и прежде будем показывать борьбу за осуществление экономической политики партии, широко освещать проблемы работы промышленности, строительства, сельского хозяйства, транспорта, связи, показывать опыт деятельности предприятий в новых условиях хозяйственной реформы.

Особое место займут в еженедельнике вопросы научно-технического прогресса в разных отраслях промышленности, внедрения новой техники и передовой технологии, повышения качества, надежности и долговечности продукции, создания новых машин и модернизации действующего оборудования, использования средств автоматизации, электронно-вычислительной техники и роста на этой основе производительности труда.

Много полезных советов, рекомендаций, методических материалов получат читатели по научной организации труда и управления производством. Специальный раздел «Рационализация, изобретения, новинки» познакомит инженерно-технических работников с новинками отечественной и зарубежной техники, изобретениями и предложениями рационализаторов. Как и в прошлые годы, большое внимание будет уделено мастерам, обмену опытом их ра-

боты в новых условиях планирования и экономического стимулирования. Нужную справку, консультацию по различным экономическим вопросам работники предприятия смогут получить через «Справочный стол» еженедельника.

Скоро в газете будет открыт новый раздел — трибуна работника предприятия. Мы надеемся, что материалы этого раздела помогут взаимному обмену опытом. Таковы наши планы.

Будем очень рады, если Вы и специалисты Вашего предприятия станут нашими активными авторами, читателями и надеемся на Ваше содействие в организации распространения еженедельника ЦК КПСС «Экономическая газета».

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ  
«ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ГАЗЕТЫ».

Редактор  
А. В. МАЛЬЦЕВ.

Тоншаевскому райобъединению «Сельхозтехника» на постоянную работу **требуются** кочевары, слесари по ремонту тракторов и автомобилей, токари, трактористы, кузнец.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора—0-0; зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии —0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография  
Горьковского облуправления  
по печати.  
Заказ 550 Тираж 3584

## В защиту клиентов столовой

Наш микрофон установлен в столовой села Тоншаева. Сегодня здесь встречаются команды: работники столовой и посетители. Как известно, перед игрой должна состояться разминка. Но посетителям некогда. Они выходят на поле в пальто, фуражках.

Особенно упорно нападают на работников столовой посетители в обеденный перерыв. В это время белым (форма работников столовой) приходится держать осаду своих ворот.

И не безуспешно. Уже у буфета они выстраивают посетители в очередь, которая тянется до ворот столовой.

Сегодня здесь Любовь Сергеевна, вчера — Галина Анатольевна, позавчера — Татьяна Юрьевна. Меняются они через день или через два. Только привыкнет к нападению посе-

### Фельетон

тителей Галина Анатольевна, глядь — Татьяне Юрьевне заступать на смену надо.

Но время идет и идет. Посетители пробиваются к буфету. Здесь красуется тактическая схема игры работников столовой (меню), разнообразие блюд не велико. Тарелочек для хлеба на прилавке не оказывается. Ходят посетители с хлебом в руках.

До конца игры остается полчаса. Но нужно выстоять еще одну очередь, прежде чем победить. И несутся голоса поваров с кухни — «У вас рассольник? Рассольника нет. Замените грибным. Следующий! Кофе нет. Меняем на компот».

А если вы взяли оладьи, и вам нужен нож, найти его можно быстро: издали видна ржавчина, которой покрыты они. О подносах и речи среди белых не ведется. И посетители курсируют в поте лица по маршруту кухня — зал.

Настроение пропадает. До конца игры пять минут. Самый напряженный момент. За это время нужно пообедать и успеть на работу. Ситуация не из легких.

Чувствуешь, что сильно выдохся, что победили белые. И растет возмущение грубой игрой. Хочется спросить хозяев поля, т. е. работников столовой и администрацию, долго ли так будет?

Федот ДАНЕТОТ.

Московского цирка Людмила Вайнер. Жонглирование всегда пользовалось большим успехом, и на этот раз часто зрители прерывали ее выступление аплодисментами.

Программа концерта разнообразна. Поет Иван Применко, и в зал несутся «Черемшина», «Россияночка», «Песня нежного парня». «Испанскую новеллу» исполнил артист балета Владимир Кролевский. «Песня Елены» и «Ожидание» Бабаджаняна — с таким репертуаром выступила Нелли Журавлева.

И в заключение концерта Марина и Михаил Лунгины исполнили интермедию «Случай в кафе».

А. АЛЕКСАНДРОВ.

## У НАС В ГОСТЯХ МОСКВИЧИ

В течение полутора часов не смолкали бурные аплодисменты под сводами Тоншаевского Дома культуры. 24 сентября в гостях у тоншаевцев побывали артисты Московской государственной филармонии. Пожалуй больше всех аплодисментов досталось артистке эстрады и Всесоюзного радио Зинаиде Смирновой (аккордеон), О. Дубасову и Ю. Орлову (гитары). Музыкальное сопровождение каждого номера программы концерта было исполнено с большим искусством.

Они также исполнили «Турецкий марш» Моцарта, музыкально-развлекательную программу из серии песен «Вокруг света», из поездки по Африке они привезли «Сенегальскую песню».

Конферансье А. Лещинский и Ю. Чернышев не только вели концерт, но и дарили зрителям шутку, юмор.

Много смеха вызвали у зрителей «Детские рассказы для взрослых», которые исполнила Марина Лунгина. С особым жанром выступила артистка